

深圳市医院协会会讯

深圳市医院协会主办

2024 年第 1 期总第 1 期

协会网址：www.szsyxh.org

2024 年 4 月 1 日编发

「协会动态」

第二届理事会第七次全体会议



1 月 9 日下午，深圳市医院协会第二届理事会第七次全体会议在北京大学深圳医院科教楼一楼学术报告厅顺利召开。市卫生健康委黎杰运副主任，协会罗乐宣会长，各副会长与常务理事单位、理事单位主要领导，协会监事长、法律顾问以及各分支机构代表 190 余人参加会议。

根据议程安排，与会代表依次听取各项报告汇报并进行认真审议，大家充分肯定深圳市医院协会在过去的一年里，按照国家、省、市卫生健康工作部署，在市卫生健康委、市民政局等部门领

导的帮助和指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻落实党的二十大精神，围绕一个核心，坚持两个依托、突出三个重点，取得了一系列优异成绩，得到大家的广泛认可。在热烈的掌声中，与会代表一致通过各项报告。

工作会议结束后，医院管理名家大讲堂环节由市医院协会执行会长兼秘书长李学进主持，邀请到中国研究型医院学会何振喜会长围绕《大力加强研究型医院建设，实现高水平医学科技自立自强》做专题报告。

浙江大学医学院徐凌霄副书记一行到访协会



2月19日，浙江大学医学院党委副书记徐凌霄一行到访协会进行交流，市医院协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进及各部门负责人参加座谈。

罗乐宣会长首先代表协会对徐书记一行远道而来表示热烈欢迎，并送上新年祝福。座谈会由执行会长兼秘书长李学进主持，

双方进行简单介绍后，副秘书长兼办公室主任魏海燕对市医院协会的基本情况和重点业务进行介绍。

随后，学院继续教育中心阮恒超主任就浙江大学医学院继续教育中心的发展历程、学科建设、办学定位、特色项目及创新发展等方面进行介绍。

座谈会双方围绕各自的优势、现状等做了深入且广泛的探讨。

南方科技大学医院主要领导一行到访协会



2月20日，南方科技大学医院主要领导一行到访协会进行交流，市医院协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进及各部门负责人参加座谈。

座谈会由协会执行会长兼秘书长李学进主持。罗乐宣会长首先代表协会对南方科技大学医院一行在新年伊始到访协会表示热烈欢迎。双方简单介绍与会人员后，协会副秘书长兼办公室主任魏海燕对协会的基本情况、内部治理和重点业务进行了系统介

绍。随后南科大医院李博书记及顾建钦院长分别从不同角度对医院的相关情况做了简单介绍。最后，市医院协会罗乐宣会长对南方科技大学医院在地方政府和大学名校合作办院背景下的迅速发展表示认可，并从协会层面提出一些建设性意见。

龙岗区第三人民医院主要领导一行到我会交流



2月26日，龙岗区第三人民医院主要领导一行到访协会座谈交流，市医院协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进及各部门负责人参加座谈。

座谈会由协会执行会长兼秘书长李学进主持，李会长首先代表协会对龙岗三院主要领导一行的到来表示热烈欢迎，孙凯书记代表龙岗三院对协会和罗乐宣会长一直以来对医院的支持和关注表示感谢。

双方简单介绍与会人员后，协会副秘书长兼办公室主任魏海燕对协会的基本情况、内部治理和重点业务进行了系统介绍。随

后，与会人员通过观看龙岗三院宣传片初步了解到医院的发展现状，同时孙凯书记及徐明国院长分别从各自的角度进行介绍，强调医院接下来将紧紧围绕创建三级甲等综合医院的主要目标，以公立医院绩效考核为抓手，促进医院全方面高质量发展。

最后罗乐宣会长发表讲话，对医院现有的“一体两翼三线八工程”发展模式、八大重点学科、五大中心和三大平台表示认可，并从协会层面提出一些建设性意见。

分支机构工作会议



2月28日，深圳市医院协会分支机构工作会议在深圳富临大酒店召开。协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进，各部门负责人和各分会会长（主委）、秘书等50余人参加会议。会议由执行会长兼秘书长李学进主持。

协会各部门负责人分别就分支机构开展活动中规范会议通知、印章使用、合同协议、分支机构财务管理、分支机构年度考

核管理实施方案及走访调研安排等内容进行说明。

协会执行会长兼秘书长李学进对 2023 年各分支机构开展活动数据进行了通报，明确协会 2024 年的工作重点和努力方向，强调每年对分支机构评优考核的重要性，期望未来各分支机构能够搭建学术交流平台，增强服务大局意识。

罗乐宣会长总结中强调协会今年将以分支机构评优考核为抓手，以规范管理为落脚点。同时，对 2024 年的三项重点工作进行部署。

各分支机构负责人纷纷表示在新形势下，将带领各分支机构积极参与协会相关活动，不断加强自身建设，严格执行协会相关各项管理制度，发挥平台优势，加强学术交流。

2024 年度会长工作会议



3 月 6 日，深圳市医院协会 2024 年度会长工作会议在富临大酒店会议室召开。协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进、

监事长姚滨、各副会长单位主要领导及协会相关部门负责人参加会议。

本次会议由深圳市医院协会执行会长兼秘书长李学进主持。他首先对各副会长单位支持协会工作致以感谢，随后总结通报了协会 2023 年度工作情况，表示 2024 年协会将围绕高质量发展主题开展工作，以创 5A 级社会组织为目标。同时对制定《分支机构考核管理实施方案（讨论稿）》的背景、目的、细则进行详细说明并提交本次会长会议进行审议。

罗乐宣会长讲话时表示，协会自 2016 年成立起来，在两届理事会的共同努力下，取得了良好的成效，未来也希望能更加高质高效地助推深圳医院高质量发展。

龙岗区第三人民医院

“项目管理赋能医院战略执行力”实战工作坊



3 月 15-16 日，由龙岗区第三人民医院主办，深圳市医院协会承办的“项目管理赋能医院战略执行力”实战工作坊专题培训

在龙岗三院教室顺利举行。特邀项目带教实践指导专家南方医科大学珠江医院学科办王志远博士、市医院协会执行会长兼秘书长李学进及龙岗三院党委书记孙凯、院长徐明国等领导班成员出席开班式。

开班式由医院总会计师吴长海主持。医院党委书记孙凯和协会执行会长兼秘书长李学进分别发表讲话。王志远博士以理论授课+实战演练结合的模式，深入各组讨论并现场进行指导，引导学员们围绕项目课题，积极展开研讨，诊断各小组在项目中遇到的问题，并给予可行性的建议。参加培训的学员纷纷表示对工作质量项目管理有了更加直观深入的了解，将运用到实际工作中。

龙岗区第二人民医院

《中青年干部管理能力提升培训班》第九次授课



3月15-16日，由龙岗区第二人民医院主办、深圳市医院协会承办的《中青年干部管理能力提升培训班》第九次授课如期举行。医院党政班子成员、党支部书记、党支部委员、中层干部及

中青年骨干参加培训。

本期授课分两天举行，著名医疗卫生法律和管理专家张新博教授、广东省人民医院党委副书记何斌教授先后带来专题授课。

「分会动态」

病案分会

“深圳-国际疾病分类中级能力提升首届培训班”



1月18日，深圳市医院协会病案分会主办的“深圳-国际疾病分类中级能力提升首届培训班”在深圳市人民医院顺利开班。

培训班邀请到《中国病案》杂志主编、国际病案协会理事刘爱民教授以及首都医科大学燕京医学院“卫生信息管理方向”受聘教师、中国医院协会病案管理专业委员会“国际疾病分类”国家级培训讲师陈舒兰教授带来精彩授课。两位教授结合自身丰富的实践经验和深厚的理论基础，对国际疾病分类(ICD)的重要性

进行了深入浅出的阐述，不仅分享了疑难病历编码技巧和常见问题的解决策略，还详细解读了 ICD 的最新变更，同时提出支付改革下病案人应该改变“教条式”编码，与时俱进用更精准的数据助力医院高质量发展。参与培训的学员们纷纷表示受益匪浅。

医院社会工作暨志愿服务工作分会 2024 年世界肾脏日宣传活动



3 月 10 日，在深圳市医院协会医院社会工作暨志愿服务工作分会、深圳市社会工作者协会的指导及深圳市龙岗区第二人民医院、深圳市龙岗区骨科医院、珠海市健帆阳光医疗基金会公益支持下，春暖“七彩阳光”肾友服务项目组开展以“全民肾脏健康：从健康生活开始”为主题的大型世界肾脏日健康宣教游园活动，旨在提高大众及高危人群对肾脏疾病的认知度和重视度，进一步普及肾脏病防治知识。

门诊管理专业委员会 2024年第一季度工作会议



3月16日，深圳市医院协会门诊管理专委会2024年第一季度工作会议在北京大学深圳医院门诊部顺利召开。会议核心议题是对“深圳市门诊质控体系建设”思路的探讨，专委会陈春涛主任委员主持会议。

会上，陈春涛主任委员分享了上海市门诊质控中心建设经验，并与会专家阐释2024年深圳市门诊管理工作思路 and 方向，拟从健全深圳市门诊质控管理架构、构建深圳市门诊质控管理体系和开展深圳市门诊质控管理工作入手开展门诊管理工作。南方医科大学深圳医院门诊部韦艳主任做了《关于深圳市门诊质控指标体系和指标》解读分享。深圳市医院协会门诊管理专委会副主任委员、深圳市妇幼保健院门诊部陈少武主任针对目前门诊管理难点、痛点做了深刻剖析及分享。

现场讨论环节，与会专家各抒己见、热烈讨论，融合形成多项建设性门诊管理共识。

叙事医学分会 2024 年工作会议



3月26日，深圳市医院协会叙事医学分会2024年工作会议在南方医科大学深圳医院顺利召开。叙事医学分会会长、副会长、秘书及相关部门负责人出席会议，会议由叙事医学分会会长、南方医科大学深圳医院党委书记肖烈辉主持。

首先，分会秘书陈玲宣读了《深圳市医院协会分支机构考核管理实施方案》，并详细解读了考核方法及综合考核评分表。结合协会工作要求，阳玲玲详细汇报了叙事医学分会2024年工作目标及8项重点工作计划，全面推进叙事医学培训、学术活动、实践案例大赛、叙事文化宣传等工作。

会上，副会长们分别汇报了各自医院工作亮点以及叙事实践

体会，并针对今年分会重点工作展开了热烈讨论。

最后，分会会长肖烈辉作总结发言，强调今年分会主要目标是推动叙事医学从理论到实践的过程，积极探索叙事医学的应用与推广，包括员工叙事能力培养、医患关系调解、安宁疗护、生命教育、缓解职业倦怠等方面，以更好地赋能医院高质量发展。希望各家医院积极联动，群策群力，携手共创“大健康和大卫生”语境下的叙事医学硕果，提升分会在业界的影响力，切实服务于深圳市民、医务人员和医院。

健康管理及促进分会筹备会议



3月28日，深圳市医院协会健康管理及促进分会筹备会议在北京大学深圳医院综合楼顺利召开。市医院协会执行会长兼秘书长李学进，北京大学深圳医院健康管理中心主任/健康管理及促进分会筹备组长蔡永江和我市医疗机构健康管理的专家、教授共18人出席本次会议，会议由市医院协会执行会长李学进主持。

李会长就协会的发展概况、近期工作重点、设置分支机构的基本要求及健康管理及促进分会筹备过程中各项工作完成的时间节点进行说明，并提出健康管理及促进分会的职责与重要性。

北京大学深圳医院蔡永江主任就健康管理及促进分会发起背景及筹备工作进展情况进行全面报告。随后，会议围绕健康管理及促进分会的组成成员及成立大会召开时间、主题、规模、日程安排等逐项进行讨论。

信息分会

换届会议暨智慧医院与信息安全论坛



3月29日，深圳市医院协会信息分会换届会议暨智慧医院与信息安全论坛在深圳市银湖会议中心举办。

市医院协会会长罗乐宣、执行会长兼秘书长李学进，深圳市医院协会第一届信息分会会长/原深圳市人民医院转化医学协同

创新中心主任李体远等领导出席了本次会议。会议由李学进执行会长主持，来自各会员单位的相关领导、信息分会候选委员和各医疗机构行业专家等 150 余人参加换届大会。

按照大会议程，第一届信息分会会长李体远作《第一届委员会工作报告》并提交大会审议表决通过。随后，信息分会换届筹备组组长李体远作《筹备工作报告》，市医院协会组织管理部部长张娜宣读《关于同意深圳市医院协会信息分会换届的批复》。

本次换届会议秉承公平公正的原则，选举出由深圳市人民医院创新协同转化中心原主任李体远担任分会第二届委员会会长，郭清顺等 28 人当选为常务委员，蔡向斌等 113 人当选为分会委员，易海伟、徐青当选为分会秘书。

医院社会工作暨志愿服务工作分会 2024 年第一次分会会长扩大会议



3 月 29 日，市医院协会医院社会工作暨志愿服务工作分会 2024 年第一次分会会长扩大会议在深圳市儿童医院顺利召开。分

会会长、副会长、常委及委员代表共计 30 人参加会议，会议由分会会长吴文湄主持。

根据议程安排，由分会秘书林莲英向与会人员传达了协会分支机构工作会议精神，并就会议中提出的关于分支机构考核管理实施方案的主要内容和要求进行了重点说明。各参会代表就分会未来的工作开展进行了热烈讨论。

医院建筑分会

年会暨研究型医院建设发展与医研标准化学术论坛



3 月 31 日，由深圳市医院协会与深圳市医疗卫生专业服务中心共同指导，深圳市医院协会医院建筑分会联合筑医台·广东共同主办的“深圳市医院协会医院建筑分会年会暨研究型医院建设发展与医研标准化学术论坛”在深圳中航城格兰云天大酒店顺利举办。

会议紧紧围绕“医疗创变：研究型医院引领未来”这一主题，

集结医院建设行业内的管理者和专业人士，聚焦当前深圳市医疗卫生环境迎来的新挑战、新机遇展开学术探讨，高度凝聚智慧共识，携手探讨、制定与提升研究型医院硬件建设标准，为进一步提升深圳市医疗卫生建设项目管理水平、打造一流健康城市和国际医疗中心城市、推动研究型医院建设发展迈上新台阶，作出持续有效的贡献。